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ABBATTIAMO I MURI

NO ALLA GUERRA TRA POVERE/I. PER I DIRITTI DI TUTTE/I

Come società civile attiva per l’accoglienza non discriminatoria di donne, uomini e minori che migrano, contro la tratta e per il diritto alla mobilità umana non possiamo non denunciare quanto i governi italiano, europeo e americano stanno facendo in tema di politiche migratorie.
Solo per fare alcuni esempi dei provvedimenti in campo: accordi bilaterali con paesi terzi non sicuri (come Libia, Nigeria, Sudan, Mali, ed altri); la “caccia all’uomo” e le espulsioni collettive su base etnica messe in atto dal nostro Ministero dell’Interno; la moltiplicazione dei centri di espulsione; i dinieghi; le procedure sempre più restrittive per i rinnovi dei permessi di soggiorno... e molti altri.
Non possiamo stare in silenzio davanti a queste che sono misure restrittive, illegali e inumane, che avranno come conseguenza un immenso costo umano di cui ci chiediamo chi si prenderà la responsabilità? Valgono ancora le Convenzioni Internazionali ONU? Vale ancora la Convenzione di Ginevra? Valgono ancora il diritto nazionale e internazionale?

Fino a quando si assoceranno le migrazioni all’illegalità non sarà possibile affrontarne la reale natura legata ai modelli di sviluppo, all’ingiustizia sociale, all’iniqua distribuzione delle risorse economiche, alle nuove forme di colonialismo e alla negazione di accesso alle risorse naturali.

Non vogliamo una guerra fra povere/i. Siamo consapevoli che lottare per esigere che vengano attuati e tutelati i diritti delle e dei migranti significhi tutelare i diritti nostri e delle generazioni future. 

Noi crediamo nella solidarietà, nell’accoglienza, nel dialogo e nel diritto alla libertà di mobilità di tutte/i. 

Per questo saremo in piazza sabato 18 febbraio, manifestando il nostro dissenso, per dire ancora più forte il nostro no a queste politiche e ribadire le nostre richieste.

Chiediamo alle/ai palermitani e alle/i migranti di scendere in piazza con noi. 
Vi aspettiamo sabato 18 febbraio 2017

manifestazione concentramento in piazza verdi alle ore 16 - conclusione in piazza bologni ore 18
Hanno promosso e aderito all’iniziativa:

ADIF - Associazione Diritti e Frontiere, Arci Palermo, Arci Porco Rosso, Assemblea Montevergini, Associazione degli ambulanti per la fratellanza Palermo, CISS - Cooperazione Internazionale Sud Sud, Comitato Antirazzista Cobas, Coordinamento Antitratta Favour e Loveth Palermo, Isati Junco #PoterePololare, Istituto di Formazione Politica “Pedro Arrupe”-Centro Studi Sociali, Laici Comboniani Palermo, Missionari comboniani, Osservatorio contro le discriminazioni razziali Nourreddine Adnane, Palermosenzafrontiere, Ufficio migranti CGIL Palermo; ANOLF/Associazione Nazionale Oltre Frontiere-Palermo, Arci Tavola Tonda, Associazione culturale no-profit Riportiamo alla Luce, Borderline Europe, Centro Diaconale "La Noce" - Istituto Valdese, Consulta delle culture Palermo, Emmaus Palermo, Laici Comboniani di Agrigento, Le Onde Onlus, PYC Palermo Youth Centre, Rifondazione Comunista Palermo, Sinistra Comune, Sinistra Italiana Palermo, Sinistra Italiana Sicilia, SPI CGIL Palermo, UDU Palermo - Unione degli Universitari
Per le adesioni scrivere a: rizzuti@arci.it - p.decandia@cissong.org


